



## Nro. 4.

### A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAN KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Julius 14 - ik napján  
1807-ik elztendőben.

### B é t s.

A' mult héten tsötörtökön egy Orosz és Frantzia Kurir, egy paszszussal, és azon egy szekeren érkeztek-még ide a' nagy ármádiától. Itt mindketten elvégezték a' rájuk bízott dolgot, t. i. az Orosz Kurir megjelent az Orosz Követnél Gr. Rusamovszkinál, a' másik pedig künn járt Badenben a' Frantzia Követnél Generális Andreossynál, 's még az nap' délután ismét egygyütt Corfu felé tovább indultak, hogy a' Junius' 21-kén készült fegyvernyúgvás felől ott is hirt tegyenek.

A' Fő Páiztor nélkül maradott Egri Fő Szent-

egyháznak Érsekévé, eddig volt Szathmári Püspök Fő Tisztelendő és Nagy méltóságú N. Szalantnyai Báró Fischer István Ur ő Nagyságát, helyébe Szatthmári Püspökké a' Kalocsai Fő T. Káptalan eddig volt Lectorát és Kanonokját Fő Tisztelendő Klobusiczki Klobusiczky Urat — továbbá Pétsi Püspökké, eddig Pateriai Tituláris Püspök Méltóságos és Fő Tisztelendő Görgy Marton Urat, méltóztatott kinevezni Felséges Urunk.

Erdélyből Brassóból írják, hogy az Oláh országból oda futott igen sok vendégekre nézve olyan rendelést tett a' Fő Kormányfő, hogy az Országban több városaiba oszollyanak széllyel, minthogy ha tovább is minnyájan Brassóban maradnának, drágaságtól is lehetne tartani, 's csak ez az egy város igen nagyon terheltetne. — Ezek sok kintset boztak-ki magokkal Oláh országból.

### Magyar Ország.

Nagy Szombatból Junius 16-ik napján. Ma reggeli 10 órakor, az ide való Fő Templomban közönségesen bé iktattattak Kánonoknak következő három Fő Tiszteletű Urak, úgymint F. T. Stipsits Ferencz Ur néhai Gr. Keglevics Zsigmond Ur helyébe; F. T. Keller György Ur, néhai Vancsai János Püspök Ur helyébe; és F. T. Benyovszky János Ur a' mostani Györi Püspök Mélt. Vilt József Ur helyébe. — Erre a' tzeremoniára számos nézők jelentenek meg, de kiváltképen sok köldulók várták az illy alkalma-

tossággal bőven ki osztogattatni szokott alamisnát; nem is tsalatkoztak meg reménységekben.

### H a d i T u d ó s i t á s o k .

Az Anglusok expeditziójának kivezéséről több felőlről is érkeztek tudósítások. H á g á b ó l így irtak felölle Jun. 23-kán: — „

„Az Ánglus Ofztály' első tsapatja, a' tengeren van. A' partjainkon lévő Telegraphusok szüntelen való mozgásban vannak. Az expeditzió Észak felé evez. Fegyveres seregeink mindenütt készen állanak partjainkon: Generális Dumoncoau pedig egy számos táborral a' határfzélen áll.“

H a m b u r g b ó l , Jun. 28-kán: „Az Ánglusok expeditzióját már nem tsak a' Hollandiai partokról látták, hanem azt is tudják már bizonyos tudósításokból felölle, hogy az Albis' vize torkának, vagy tengerbe való szakadásának tályát, meghaladta, a' mely környülállásból azt hozhatjuk ki bizonyosan, hogy a' Pomeraniai partok felé evez.

A' nagy tsatázó mezőn helyreállott fegyvernyúgvásnak ilyen további környülállásait említik a' múlt postanaptól fogva Bavariából érkezett Ujságlevelek, ugyantsak a' T i l s i t b ó l Jun. 22-kén indúlt tudósítás szerént: —

„A' Frantzia és Pruszszus ármádiak között felállandó magános fegyvernyúgvás 4 vagy 5 napok alatt, fog megkeszűlni: hanem a' verekedés az alatt is meg szűnik a' Pruszszus sereg ellen is. A' más két nagy ármádiák között való fegyver-

nyúgvás' lineájává a' Niemen vize forrástól fog Grodnóig ezen víznek főbb folyamata (a' Thalweg) rendelkezett. Innen, Lipsk, Stabin, Gontodz nevű helyeken által a' Birbza mellett nyúlik, Wiznáig a' Narew vízéig. Innen felfelé tér ezen víz mellett Narew városáig, 's onnan az eddig volt Orosz és Pruszszus határoknak közös szélékig."

„E' szerént (igy folytatja szavait a' Bavariai tudósító) tsak Bialystok városába a' Narew és Bierza között lévő hasáb Pr. tartománba nem szállottak bé a' Frantzia seregek. Egyéb eránt ez a' meghatározott és egészen hivatal szerént valónak tartatható Tilsiti tudósítás egyátallyában meg igazithatja minden eddig érkezett igen siető hireinket, hogy t. i. már a' békesség' munkája is megkészült volna. Magamagában érthető dolog, hogy ez a' munka nem tsak egy pár napot kíván, valamint szintén, hogy azt is méltán fel lehet tenni, hogy Napoleon Császárnak fontos okai voltak arra, hogy a' Friedlandi szeréntsés ütközet' követkeéseinek további folytatása helyett, olyan módon megállapodják, hogy a' hadakozás egy hónappal való előjelentés nélkül el ne kezdhesse, etc."

Hogy a' Pruszszus Király és Királyné Kopenhágába fognának menni; hogy ezen Király és a' két Császárok Tilsitben már egygyütt is ebédeltenek volna, mi is olvastuk a' sok féle bizonytalan hírek között a' közönséges levelekben: hanem az effélékről elégnék tartjuk tsak annyit említeni, hogy még ma mind ezek tsak hírek, a' melyek már hólnap elenyészhettek.

Az Albis alsó mellyékeiről Jun. 28-kán :

„Megeshetik, hogy a' Pomerániai széleken nem soká ismét elkezdődik a' verekedés. A' Swéd Király' vezérlése alatt lévő szövetséges armádia, a' melynek ő Felsége közelébről mustrajokat tartotta, 18 ezer Swédekből és 11 ezer Pruszszusokból áll. A' Pruszszusok az armádia bal szárnyát formálják. Azt mondják, hogy Generális Blücher igen betegesen fekszik Stralsundban.

### Török Birodalom.

Ennek határszéleiről ismét fontos hírek érkeztek. Már említettük röviden, hogy az Orosz seregek ismét előnyomúltak volna Bukarestbe és a' Duna mejjékeire. Ezen történetnek ilyen körülményülállásait olvassuk a' Bukarestből leg ujjabban úgy mint Jun. 24-kén indúlt levelekben: — „

„Május 29-kén olyan előre való hírek érkezvén ide — hogy a' Nagy Vezér Silistriánál több mint 40 ezer emberrel a' Dunán által jóni akar na — hogy az ő 16 vagy 20 ezer emberekből álló előljáró táhora Kalarasch és Cziganest mellett magát megfészkelte, az Orosz szélső vigyázó csoportokat 's az Olasz országai Nemzeti sereget annak Panglos nevű Obersterével egyetemben vissza nyomta, sokakat özfze aprított, 's néhány Kozákokat elfogott — továbbá, hogy Orosz Gen. Hertzeg Dolgorucky, Slobozint oda hagyván magát egézfzen visszsa vonta — 's hogy végezetre a' Törökök plánuma mind ezek után a' volna, hogy a' Gen. Miloradovich vezérlése alatt még

itt Bukarestben tartózkodó Orosz sereget körül-  
 vévén, azt a' fő vezér Michelson táborától egész-  
 szen elvagják — 's mind ezek mellett Hertzeg Yp-  
 silantinek a' Hertzeg Dolgorucky seregénél tar-  
 tózkodó Agensétől is éppen ekkor a' leg félelme-  
 sebb tudósítás érkezőn - meg: mind ezek a' kör-  
 nyűlállások arra határozták vala Hertzeg Ypsilan-  
 tit, hogy egész Udvarát az Országlófszékhez tar-  
 tozó minden személyekkel egyetemben úthoz ké-  
 szittse, az Ország' nemeseit és kereskedőit a' ve-  
 szedelemnek közelítése felől megintse, 's a' lako-  
 soknak a' Törökök mérgétől lejendő megkiméltet-  
 hetések végett, megengedje, hogy a' városból hala-  
 dék nélkül eltakarodjanak. Maga a' Hertzeg az ide-  
 gen Konzuloknak és egyéb Agenseknek eltávozá-  
 sok után, Május' 31-ikén utazott-el számos Ko-  
 záktsoport által kísértetvén Foksán felé. A' Me-  
 tropolitával, egyéb Püspökökkel, nemeseikkel, és  
 kereskedőkkel egyetemben mindenek, a' leg na-  
 gyobb futásban keresték megmenekedhetéseket.  
 A' szegényebbek kevés vagyonotskéikat a' hátokon  
 vitték széllyel az erdőkre. Junius 2. kán már nem  
 lehetett egyéb embert látni ezen 100000 lelket  
 tápláló népes városban, hanem tsak olyanokat, a'  
 kik a' zürzavaros időkben szeretik gazdagúlni, ab-  
 ból, a' mit nem magok kerestek. Éppen ezen  
 időben, midőn a' veszedelem már úgy szollván ép-  
 pen előttünk volt, állott elő a' mi mindenektől  
 szeretett General-Lieutenantunk, Milorad o-  
 vics, a' ki Oberster Báró Grünstein által a' ren-  
 det helyre állitván, Marenti urát Politziai Igazga-  
 tóvá rendelte, 's azután öszszeszedett seregével

Obilesti felé az ott tanyázó 16 ezer emberből álló Török tábor ellen, a' mely onnan Fulga és Buseo felé kitsapdosott és pusztított, előnyomult, a' mely Jun. 1-ső napján éjjel történt. A' verekedés azonnal hathatósan elkezdődött, a' melynek a' Törökök' tökéletes megverettetése lett a' kimenetele. A' Vezérjekkel Sali Agával egygyütt több mint 1000 Törökök hullottak-el. A' Jantsárok' Kaptsi Bascháját ágyú golyóbis ölte-meg; ezüstje, aranya, és minden fegyverei a' Kozákok' prédájává lettek: Ágyut is nyertek 5-töt a' győzedelmesek. —

„Ezen győzedelemmel és ditsósséggel bēfedeztetve Junius' 14-kén Bukarestbe visszafutván Olah Ország szabadítója Miloradovich ur, innen, a' nélkül hogy 8 orányi útozás után nyugvó napot tartott volna, seregét a' Kalugeren mellett Bukarest felé nyomuló Törökök ellen indította, ezeket az Árgischon által kergette. 's észszerént városunknak a' nyugodalmat ismét vissza adta. Az egész ország úgy nézi Miloradovics urat mint szabadítóját. “

A' Michelson táboránál ugyan ezen időben kellett történni egy más hasonló szerentsés verekedésnek, a' melyről ekkeppen irtak ugyan-  
tsak Bukarestből Jul. 2-kán: —

„A' Nagy Vezér a' maga seregeit Silistriánál és Chirovánál öszsze gyűjtván, valami 40 ezer emberekkel a' Dunán 7 helyeken által jött. Junius 28-ikán Corolungánál és Martinestinél különbkülömb tsapatjait öszszetsatolván 30-ikban Braila vá-

rának oltalma alatt, a' mely őtet hátulról fedezte, Rimniken által egész Foksánig elő nyomult. Az Oroszok azonközben magokat mind addig vonták továbbtovább vissza felő, míg leg jobbnak találták; a' midőn az ő fő Vezérjek Gen. Michelson egész erejével elő felé kezdvén nyomulni, a' Török seregre réa ütött, közép pontját széllyel verte, és megfutamtatta. A' Törökök itt fokot vesztettek, a' melly után a' Dunán által kergettetvén, a' Michelson serege Ismail vára alá ismét előnyomult, 's arra ismét rá rohanván, azt elfoglalta.

Hogy az Oroszok a' Bulgáriában fekvő Szerbiaiak által segítettvén Jun. 7-dikére virradó éjjel Kalafatnál a' Dunán által mentek, magokat ezekkel össze tsatolták, 's előbb nyomulván, azután Widdint és Nissát is békerítették, mind ezeket ujjabban is irják.

A' Semendriából jött levelek szerént, oda Junius 9-ikén 2 Generálisok, 18 Stábalis és Indzsinör tisztek, és 11 Artillerista tisztek érkeztek meg néhány köz Artileristákkal egyetemben az Orosz armádiától, a' kik a' Synodusnál magokat bemutatván, azonnal tovább folytatták útjokat a' Bulgáriában lévő armádiához. Ugyantsak Junius' 12 kén 1000 mázsa puskaaporból 5000 mázsa ongolyobishól, 8 vagy 10 ezer ágyú és kártáts töltésekből álló munitzió érkezett által az Oroszoktól a' Szerviai táborhoz.

Már a' Szerviaiak is Bülletinek et, hivatal szerént való hadi tudósításokat, kezdetek kiadni.

Az ő 3-ik táborjok vezére, Renadovics Jákob, a' ki a' Drina mejjékein verekedik a' Bosniai Törökökkel és az ezeknek segítségekre ment Frantziákkal egy formális Bülletint küldé közelébről Belgrádba a' közönségeffé lejendő tétettetés végett, a' melynek summásan ennyiben áll a' foglaltja: —

„A' Törökök Bosniában Serajewo mellett a' Hassan Bascha vezérlése alatt valami 20 ezeren öfzfe gyülekezvén, onnan Május 20-ikán Ramna felé az oda által nyomúlt Szerviaiak ellen útnak indultak. Ezen Török sereget Frantzia Jndzsínörök és tisztek vezérelték; Frantzia ágyú is volt velle tizenkettő, a' mellyek körül 72 Fr. ágyúzók tették a' szolgálatot. A' Szerviaiak vezére Lovas Generális Renadovics Jákob, már Május 24-dikén eszébe vette vala, hogy néki jó leszen tanját változtatni, minthogy az ellenség fekvése, a' hol az mostan megszállott vala, nem a' Török Vezérek' munkája lévén, olyan tulajdonságú volt, hogy, ha a' plánum szerént tétetődnének onnan a' mozgulások, lehetetlen lenne a' Szerviaiaknak meg nem verettetni. Junius 1-ső napjáig tsak a' szélső vigyazók között estek némelly apró öfzszetsapások. Jun. 2-ik napján jó reggel az egész ellenséges sereg megmozdulván, minden felől ki kezdett rohanni azon hegyek közzül, a' honnan magokat a' Szerviaiak visszavonták vala, és 25-ikben nagy lármával a' Szerviaiknak sántzikra ütött. Mind a' két rész ingadozás nélkül való bátorsággal verekedett. A' Frantzia Ágyúzók nem kevés kárt tettek ágyuikkal a' Szerviaiak között,

a' kikre dél előtt két versben rohantak rájuk, hanem mindenkor vissza verették meglehetősen kárvalással. Itt 200 Töröknél többet fogtak - el a' Szerviaiak; nyertek 4 Török és 2 Frantzia ágyút is; elfogtak 7 Frantzia ágyúzót. —

„Délután ismét minden pontokon megtámadta az ellenség a' Szerviaikat, és olyan szerentsés volt, hogy őket vissza nyomta, a' kik ehez képest estvéli 6 órájában minden tanyáikból felkekedvén, olyan jó rendel vonták vissza magokat, hogy csak egy munitziós szekeret is el nem vészettek. Jun. 3-kán reggeli 10 órára az ő egész seregek a' Bosniai határra a' Drina vizéhez szerentsésen vissza érkezték, az őket ott készen váró hajókon a' víz' jobb partjára által jöttek. Az ellenség azonban őket mindenütt nyomban követvén, a' Drina vizén ő is által rontott, 's ezen egész Szerviai csoportot széllyelvervén, Csernabarrán és Novisellón által egész Lesnitziáig kergette, a' hol 6 osztály gyalogságunk előtte megállván, és az éjtzaka is békövetkezték, ekkor nem nyomúlhattott tovább. Hajnalban ismét meg ujjitotta ezen 6 osztályok ellen is a' tsatát, ezeknél sokkal nagyobb erővel, és kiverte őket sántzaik között.

„A' Schabatzen lévő Szerviai sereg, a' mely valami 3000 emberből állott, a' Renadovics seregének visszaverettetése által magát a' fő tábor-tól elvá gattatva lenni szemlélvén, a' vár' kapuit azonnal bezárta, és annak védelmezéséről kezdett gondolkodni; hanem az ellenség' plánuma nem a' volt, hogy most Schabatzennek forduljon, hanem

előbb Uschitzát akarta elfoglalni, 's még azután akart Schabatznak ostromlására menni, a' melly idő alatt Renadovich Gen. Stamatovichet a' dolog állapotja felől tudósítván, kérte őtet, hogy küldjön számos lovasságot segítségére. —

„Jun. 6-kán Chernabarából Uschitza felé 3 ágyuval megindulván az ellenség, alig haladott néhány száz lépést, hogy 4 tsoport Szerviai fegyveresek véle szembe jöven, puska és ágyu tüzzeletet hathatósan megtámadták, 's Chernabarához visszafordultak; a' honnan 7-ikben még egyszer megpróbálta, hogy előbb nyomulhasson, hanem ekkor is keményen visszafordult. Végezetre Jun. 12-kén estve Stamatovich maga is megérkezvén 6 osztály lovassággal, a' tsata 14-ikre meghatározott, a' mely éjjel Gen. Marco - Kattics a' maga 4000 embereivel a' Drina vizének jobb partjára szép tsendesesen által ment, a' vigyázaton álló Török strázsákat levagdaltatta, 's az ő hajóikat felégettetvén, seregével a' bokrokban és árkokban lesbe állott. Viradólag Stamatovics és Renadovics is megindítottak seregeiket 7 tsapatokban, mellyeknek hármával az utolsó, a' más négygyel pedig a' másik a' Törökökre ütven, őtet santsaikközül kiverték, és a' Drina mellé nyomták, a' hol az azon éjjel lesbe állott 4000 emberek rá véletlenül tüzet adván, magát onnan is a' víz mellett Noviselló felé alább vonni kényszerített, a' hol az alatt Burumtól 50 hajók jelentek vala meg általfzállítására, de a' melly hajók azonközben sem elég nagyok sem elég számmal nem lévén ilyen nagy seregek felvételére, 's az alatt a' Szerviai

lovasság is oda érkezvén, nagy vérontást vitt véghez az által menni iparkodó Törökök között. Csak azok menekedhettek meg a haláltól, a kik vagy a hajókra jókor felkaphattak, vagy úszni tudtak. A Szerviaiak a magokéi közzül 910 embert, és 4009 Törököt temettek el. Ez napi veszteséket a Törököknek könnyen lehet tenni 5000 emberre, a kik között 3 Török Kapitánt, egy Fr. tiszttel, és 5 Fr. ágyúzót találtak. Az ágyun, fegyveren, minden munitzió, eleségen, 's báromon kívül, mellyet az ellenségtől elfoglált tányákban nyertek a Szerviaiak, a holt testeknek levetkeztetésekör is gyűjtöttek öszsze 100,000 Piastereket. A hadi kassán kívül az egész nyereséget a tisztek és köz katonák között osztották ki a Komendánsok.

### Nagy Britannia.

Hogy az Anglusok Egyiptomban Rosetta ellen szerentsések nem lehettek, már a Londoni Udvari Ujságban is kihirdettetett. A történetről a következő levelek érkeztek Generál-Máyor Frazertől:

Az első levél — „Alexandriából, Aprilis 6-ikán 1807-ben. Mártzius 27-kén küldött levelemben jelentettem vala, hogy a mi ittlakó Agensünknek Máyor Misseltnek sürgető erőssítésére, mellyel előmbe terjesztette, hogy Alexandria az éhelhalás veszedelmének kitétetve fogna lenni külömben, ha csak az ő Britanniai Felsőge seregei Rosettát és Ramaniát el nem foglalnák, az Admirális Duckworth tudtával két Regimentjein-

ket, Wanchope és Meade Generálisainknak vezérlések alatt elküldöttem, hogy a' nevezett városokba szálljanak-bé. Kéntelen vagyok nagy kedvetlenséggel jelenteni, hogy ezen próbatételünk, igen szerentsétlenül ütött-ki, minden reménségünk ellen. Seregeink az Aburmanduri halmokat, a' mellyek a' város felett vannak, minden veszteség nélkül elfoglalták: hanem valami környülállások által, de a' mellyek még máig is ki nem világosodtak, arra vétetődni engedte magát a' Vezérünk, hogy a' helyett, hogy jó fekvésében megmaradott volna, a' városba, minekelőtte azt megvizsgáltatta volna, egész erejével bément, a' hol egy ellenséget sem látván, a' házakból és azoknak ablakaikból úgy özfize lődöztettek seregeink, hogy magokat vissza vonni, és a' városból azonnal kijőni, kéntelenek voltak, annyival is inkább, hogy Generálmájor Wanchope, szerentsétlenül megölettetett, Brigadéros Generális Meade pedig terhesen megsebesedett vala. Noha ezen történet után felette kéttéséges és veszedelmes állapotban lenni szemlélték is magokat seregeink: tsakugyan még is rendkívül jól viselték, mint halom magokat; sok hóltakból és sebeseiktől álló vesztesékek után, a' mellyet fajtálva kell jelentenem, jó rendel és minden alkalmatlankodás nélkül vonták magokat vissza Abukirhez, a' hova rendelést küldöttem hozzájuk, hogy ide Alexandriába jöjjenek vissza. Ez valósággal kedvetlen tsapás rajtunk, annyival is inkább, minthogy minden előre való tudósításokból azt hozhattuk-ki, hogy igen tsaké y ellentállásra fogunk Rosettában találni, és minthogy

az előre való vigyázásnak a' józan okossággal meg-  
 egygyező minden nemeit, eleibe szabtuk vala Ve-  
 zérünknek. Minthogy azonközben a' Májor Mis-  
 selt és az Alexandriai Magistratus' megújított elő-  
 adásaiból által láttam azt, hogy Alexandriának  
 éhelhalásra kell jutni, ha tsak Rosetta el nem fog-  
 laltatna: erre nézve a' Contreadmirális Louis egy-  
 gyetértésével, a' ki az Adm. Duckworth elevezése  
 után az itt lévő Ánglus hajós sereget vezérli, egy-  
 ujjabb fegyveres sereget neveztem-ki és küldöttem-  
 el a' Brigadéros Generális Stewart h vezérlése  
 alatt Rosettának elfoglalására, a' melly sereg Ar-  
 tilleristákból, Dragonyoságból, hajós legényekből,  
 gyalogokból, etc, mint egygyütt 2500 emberekből  
 állott. "

A' második levél — „Abukirből a' Canopus ne-  
 vű Linea hajóról, Aprilis 24-ikén. 1807-ben. Mély-  
 séges fájdalommal kell jelentenem, hogy a' Roset-  
 ta ellen tétetett második próbánk is füstbe mene,  
 mivelhogy Cairóból nagy számú sereg érkezett  
 vala le a' Nilus vizén az ellenség' segittségére, a'  
 mely a' mi seregünkön erőt vévén, azt (sajnálom  
 hogy meg kell vallanom), majd 1000 elesett, meg-  
 sebesedett, és nem találtató emberekből álló vesz-  
 téségünkkel, hátrálásra kényszerítette. A' nem taláta-  
 tók között vannak, Főhadnagy Morland, Major  
 Vogelsang, és Major Mohr. A' sereg' vezére Gen.  
 Stewart, népének megmaradott részével most foly-  
 tatván útját visszra Alexandria felé, a' történet  
 környülállásait még nem írta-meg, etc. — Ezt a'  
 két levelet Siciliába Generális Foxhoz küidötte  
 Gen. Frazer, kérvén őtet, hogy közölje azokat

az Anglus Ministerekkel, minthogy magának nem volna most ideje, hogy azokhoz is irhasson. —

Az első próbatételnek alkalmatosságával ezekből állott az Anglus sereg veztsége: Elestek, 1 Generálmajor, 2 Kapitányok, 1 Hadnagy, 6 altisztek, 5 Dobosok, és 170 közemberek; Sebet kaptak, 1 Brigadéros Generális, 1 Major, 5 Kapitányok, 1 Hadnagy, 2 zászlótartók, 11 altisztek, 1 Dobos, és 251 Közemberek.

Londonból, Junius 23-ikán. A' száraz Európába való kiszállásra rendeltetett expeditziónak első tsapatja, ezen hónapnak 19-kén estvéli 7 órakor, eleveze azon part mellől, a' melynek neve Dünen (Duynen, Dunes, vagy Downs. Közönségesen minden homok dombok, mellyeket a' tenger a' partok mellett tsinál, így neveztetnek. Szorosabb értelemben jelentik az Anglus ezen nevezet alatt a' magok Kenti és Sussexi partjaik mellett azt a' nagy öblöt, a' melyben az ő oda gyülekezni szokott hajóikat a' homok-halmok, homokpadok, óltalmazzák a' habok ellen). Innen evezett-ki mostanában a' nagy expeditzió első tsapatja. Ez az előjáró tsapat, 8000 emberből áll, és 53 szállító hajókon ül. Két Lineahajó kíséri.

„Tegnap (22-ikben) ismét kieveze egy 70 szállító hajókból álló seregünk, hadi hajók által kísértetvén, ugyan ezen helyről. Ez a' második tsapatja az expeditziónak.

Ugyantsak tegnap özfize gyüle az ujj Parlamentum is, a' mely már a' 10-ik a' mostan uralkodó Király országglásának kezdetétől fogva. Az

ülést nem maga nyitotta-ki személyesen a' Király, hanem egy Commissió által nyittatta ki.

### E l e g y e s D o l g o k .

Hannover ából Jun. 18-kán. Azok a' Spanyol Regementek, a' mellyek Olasz Országhól Augsburgon és Norinbergán által utaztak erre felé, minnyájan a' Hannoverai vidékeken szállottak kvártélyokra. Hermosilla nevű Generálisok itt a' városban van szálláson. Ezeknek a' lovasága a' szép lovakra nézve valamint másutt úgy nállunk is méltó tárgya a' tsudálkozásnak. Mi a' Villa Viciosa nevet viselő Vadász Regementet láttuk. Köz emberek is ülnek olyan lovakon, hogy sok ahozértők 4 és 5 száz tallért is adnának, ha kantzáikra egy ilyen ménlovat bortsáthatnának.

Brüszzelből Jun. 19-kén. Itt tegnapelőtt 8 lat nehézségű jegek estek e. h. 17-ikén, a' mellyek ezen városnak leg szebb aratással bízható környékeit egészfzen semmivé tették; ablakokat és ablakrámákat özfzfe rontottak, 's juhakat 's borjakat is vertek-le a' mezőkön.

Neufchatelből Jun. 16-kán. Napoleonnak egy végzése szerént már most itt is egy tsupa Neufchateli fiukból álló Batallion állittatik-fel Fr. zsoldra és szolgálatra, ilyen név alatt: A' Neufchateli Hertzeg' Batalionnya, és állani fog egy Granadíros, egy Voltizsör, 's 4 közönséges Kompániákból, egyegy Kompániára 160 ember számláltatván. A' zsoldja ennek is olyan leszén, mint a' több Helvétus Regementeknek, a' mellyek Fr. szolgálatban vannak.